

“过年七天乐”·太原方特

# 潮味中国年 璀璨烟火秀

网红灯组华丽亮相,传统年俗喜庆登场,璀璨烟火浪漫绽放……迎接新春到来,太原方特推出“方特潮味中国年”系列精彩活动,热闹非凡,既散发着传统文化的无限魅力,又充满着科技创新的潮流趣味,带给游客诸多惊喜和欢乐。

华丽大气,美如仙境。春节假日,太原方特园内楼阁林立,古韵悠悠,灯笼高挂,年味浓浓,身穿汉服的游人,穿行古香古色的清韵小镇,给人十足的穿越感。过年要过传统年。在节庆广场,威风锣鼓震天动地,情绪欢腾,伴随着阵阵鼓乐声,红色巨龙在空中舞动,气势磅礴,抓人眼球。“好!”“精彩!”围观市民发出阵阵喝彩声。这只是热身,高桩舞狮、小丑杂耍、杂技盛会、火龙钢花……各种好戏接连不断,游客在园区各个舞台都可以找到快乐音符。5岁小朋友李萌坐在父亲肩头,目光穿过人群,紧盯着小丑杂耍,虽然小脸冻得通红,依然开心地笑个不停。

海盗大冒险项目吸引了众多年轻游客。28岁的李帅和好兄弟登上海盗船,扣紧安全带,坐稳扶好,乘坐海盗船出发,在“巨浪”的颠簸之下,他和其他乘客如同被抛入空中,身体失重,紧张到了极点,不约而同发出阵阵尖叫和欢呼声。“两个字形容,‘好玩!’上午我们哥俩就过来了,挨着玩每一个项目,过年就得热闹、快乐!”李帅说。

太原方特东方神画以传承中华历史文化为主题,将多个经典历史故事通过剧场表演、穹幕影院、巨幕演绎等形式展现在游客面前。春节假日,游客来这里依次观看众多经典项目,大饱眼福,体验科技新奇,过一个欢乐新年。

在球幕飞行影院《伴你飞翔》,只见五层楼高的巨幅球幕呈现出全包围式虚拟环境,游客置身球幕前,顿时有了逼真的凌空飞翔感受,翱翔于历史悠久的名胜古迹和现代化繁华都市,饱览华夏自然山水和人文风情。“景色壮观,有飞一般的感觉。”游客纷纷夸赞。

同样有飞一样的感觉还有《神画》,游



图为春节假日,太原方特绚丽多彩的夜景。

客乘坐大型立体轨道车,走进陈列众多中华传世名画的“丹青阁”,欣赏历代绘画名作和艺术珍品,感受中华民族绚丽多彩的艺术魅力。《女娲补天》同样不容错过,游客乘坐“救世方舟”,跟随女娲亲临上古洪荒地界,迎战祝融、共工,最终夺取五彩石,飞跃不周山,经历了一场炼石补天、拯救苍生的历险之旅。

夜幕下,太原方特乐园里缤纷绚丽,流光溢彩,呈现出与白天不同的景观,带给游园民众更多惊喜和快乐。

梦幻灯光秀是太原方特乐园夜间景观的底色,凭借梦幻、绚丽、多变的特点,圈粉无数。入夜,只见方特乐园灯火璀

璨,在炫目灯光的映衬下,神州塔及节庆广场周边建筑美轮美奂,如梦似幻。

迎接新春到来,太原方特布设巨型网红灯组。在节庆广场,网红灯组“生命之树”与游人见面,这一巨型灯组高十多米,女神造型,经络满身并连接到地面,寓意从大地中汲取能量,昂扬生长,象征着旺盛生命力。“看,生命之树亮了!眼睛都会动。”灯组点亮时刻,“女神”华丽形象引发游客阵阵欢呼。多个萌宠“动物”紧紧依偎着“生命之树”,造型可爱,憨态可掬,让人看了忍俊不禁。今年新亮相的灯组还有“精卫女神”和“九尾狐”。其中,“精卫女神”造型华丽,脸庞线条柔和,俯

瞰途经游客,同样给人震撼的视觉冲击力。

观赏灯组后,重头戏登场。在方特乐园上空,无人机上演“天幕大秀”,在静谧夜空排出“锦绣太原 精彩方特”惊艳字样。新春璀璨烟火点燃了现场气氛,焰火烂漫多姿,光彩夺目,映照着一位位游园民众的脸庞。

“春风十里,莺啼报新年,爆竹声声起,好运又一年。”此时此刻,在欢快的贺岁歌曲声中,方特乐园已经汇成了欢乐的海洋,对着浪漫烟火,游客纷纷许下新年的美好愿望——好运又一年。

记者 贾尚志 文/摄

## 垃圾清运员春节“不打烊”

春节期间,城市的大街小巷总能看到垃圾清运车的身影。垃圾清运员们为保障城市运转和市民生活的便利,默默贡献着自己的力量,一直奔波在清运的路上。

1月24日凌晨5时许,街道冷冷清清,大多数人还在睡梦中,况东风已经从暖和的被窝里钻出来。穿衣洗漱,匆匆吃上几口热饭,便前往单位开始一天的工作。

况东风今年40岁,安徽人,迎泽区智慧城市发展服务中心的一名垃圾清运员,每天的工作就是开着垃圾车清运垃圾,这个“有味道”的工作他已经干了10年。双手插兜,缩着脖子,况东风顶着凛冽寒风来到清运车旁。先绕着“老伙计”转一圈,然后将车打着热车。他驾驶的是轻型垃圾清运车,既是驾驶员,也是垃圾清运员。

“我的工作就是在老军营片区巡视,看垃圾桶有没有满溢的情况,及时清理商户的垃圾和大件垃圾。”况东风说,年前每家每户大扫除,垃

圾比较多,每天需要清运四五车,过了除夕后垃圾逐渐减少,现在最多三车。按照往年经验,过了正月十五,垃圾才会明显增多。十几分钟后,况东风驾车出发,这时是清晨6时许,天未亮,城市一片寂静。

驾车行驶在街道上,况东风不时看向街道两边,查看有没有商户将垃圾堆放在指定地点。发现垃圾后,他将车靠边停好,戴好口罩和手套,下车清理垃圾。拉桶、挂桶、装车……况东风忍着刺鼻臭味,操作十分熟练。“冬天还好,最难熬的是夏天,那味道一般人受不了,我得戴两层口罩。”装完垃圾,况东风继续驾车巡视。

“自从创城活动开展以来,垃圾明显减少,也减轻了我们的工作压力,看着干净整洁的街道,心情也好了不少!”况东风来太原已经十多年,两个孩子都出生在这里,虽然现在还在租房,但他感觉生活有奔头,有希望,心中满满的幸福。他笑着说:“首付的钱已经存得差不多了,

再努努力就能在太原买房,有了房心里就更踏实了!”

况东风在街道上巡视到上午9时许,回家休息了一会儿继续开车上路。如果没有突发状况,他要工作到下午6时许。下午3时许,他接到电话,康乐街南巷一个垃圾堆放点有大件垃圾。他驾车过去一看,原来是一个旧沙发。看着这个大沙发,再看看自己的车,他皱起了眉。“车小放不下,这可咋办?”他想了想,拿了斧头,撸起袖子开始拆沙发。用了十几分钟,累得满头大汗,总算将沙发装到了车上。况东风拍了拍身上的土,又抹了把汗,打开车门咧着嘴笑着说:“创城开始后,社区清理了不少大件垃圾,这种情况已经差不多了!”

况东风继续驾车前行,透过干净的挡风玻璃,看着街道上走亲访友和出门逛街的路人,他一脸感慨:“今年的春节真热闹!”

记者 郭晓华  
通讯员 王卫东 文/摄



图为况东风正在清运垃圾。